



## Митрополит Иларион выступил на открытии VI Всероссийского семинара Научно-образовательной теологической ассоциации



Служба коммуникации ОВЦС, 18.03.22.17 марта 2022 года в Президентской академии состоялось открытие VI Всероссийского научно-методического обучающего семинара «Реализация основных образовательных программ в вузе в соответствии с новыми требованиями законодательства РФ в сфере образования», Инициатором форума выступила Научно-образовательная теологическая ассоциация (НОТА) при поддержке Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Комиссии по развитию теологического, религиозного и духовно-нравственного образования Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ и РАНХиГС.

Открывая форум, временно исполняющий обязанности ректора РАНХиГС М.Н. Назаров отметил актуальность его тематики для всех вузов страны в свете введения новой модели государственной аккредитации, подчеркнул роль НОТА в образовательной деятельности в России и выразил

благодарность Ассоциации за инициативность, новаторство и плодотворное сотрудничество.

С приветствием к участникам семинара обратился президент НОТА, ректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, который, в частности, сказал: «Первый семинар был проведен нашей ассоциацией в 2018 году и собрал 55 человек, сегодня в нем участвуют более 200 специалистов из 135 вузов и духовных школ. Это ректоры, проректоры, деканы, руководители образовательных программ. Цель семинара – доведение до слушателей требований нормативно-правовых актов в сфере образования высшей школы, вступающих в силу в текущем году, а также обмен опытом передовых практик образовательных программ по теологии. Наряду с содержанием подготовки для нас всегда было важно соответствовать государственным лицензионным и аккредитационным требованиям. В этом вопросе мы должны идти вместе с государством, обеспечивая уровень и качество подготовки специалистов».

Владыка Иларион выразил благодарность за неизменную поддержку и внимание к деятельности НОТА ректору РАНХиГС В.А. Мау, ответственному секретарю Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации А.В. Третьякову, руководителю Рособнадзора А.А. Музаеву, председателю Совета по исламскому образованию Р.М. Мухаметшину.

«Мы вступили в другую реальность, – отметил руководитель Рособнадзора А.А. Музаев. – Устаревшие регламенты утратили силу 1 марта. Они были предложены ректорским сообществом и являлись новаторскими для своего времени. Сейчас условия изменились. Возможности образования определяют новейшие технологии, информационные системы и базы данных во всех областях знаний. Новые законодательные продукты были предложены самими учебными заведениями и приняты в результате дискуссий. Государственная аккредитация стала бессрочной. Главный постулат заключается в том, что получившее ее учебное заведение гарантирует студенту базовый набор знаний по выбранной специальности. От оценки формальной мы перешли к объективной оценке остаточных знаний студентов экспертами Рособнадзора. Результаты апробационного мониторинга будут известны через год».

С приветствием к участникам обратился также председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви протоиерей Максим Козлов. «Теологическое образование – важный инструмент социализации мусульманской молодежи, формирования гражданской идентичности, – отметил председатель Совета по исламскому образованию России, заместитель муфтия Республики Татарстан, ректор Российского исламского института, д.полит.н., профессор Р.М. Мухаметшин, – Интерес к нему очень высок. Вузы на Северном Кавказе получают лицензии и внедряют программы теологии. Мы готовы продолжать работу в этом направлении на основе

новых нормативных документов».

Четырнадцать докладов в первый день работы семинара были посвящены обсуждению различных аспектов требований законодательства. Новеллы в области регламентов представила директор ФГБУ «Росаккредагентство» Л.С. Измайлова. В частности, она обратила внимание аудитории на ключевую роль экспертов, компетентных в различных отраслях деятельности, в том числе по такому направлению, как теология. Л.С. Измайлова также сообщила, что сведения о лицензиях и аккредитации образовательных учреждений теперь размещены в электронном реестре и являются общедоступной информацией.

В работе семинара принимают участие более 300 ректоров, проректоров, деканов, руководителей образовательных программ из 100 университетов и духовных школ 40 субъектов Российской Федерации.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89085/>